

книгоношество, подворные обходы) используются при предоставлении библиотечных услуг маломобильным группам населения. В отчетном году на дому обслужено 7876 абонентов, что на 695 человек больше в сравнении с 2015 годом (7181 чел.). Наибольшее количество читателей, получающих книгу с доставкой на дом, в Корневском (909 чел.), Курском (697 чел.), Поныровском (936 чел.), Рыльском (1376 чел.), Щигровском (697 чел.) районах.

Специализированное библиотечное обслуживание инвалидов по зрению в регионе осуществляет Областная специальная библиотека для слепых им. В.С. Алехина. Библиотекой организована работа 21 специализированного библиотечного пункта на базе межпоселенческих (центральных) библиотек муниципальных образований.

Выездной читальный зал – форма внестационарного библиотечного обслуживания населения – используется практически во всех межпоселенческих (центральных) библиотеках области и большинстве сельских библиотек. Особенно эта форма становится популярной в летний период, когда на различных площадках (в парках, скверах, летних школьных лагерях и др.) открываются «Читальные залы под открытым небом». Основной целью создания летних читальных залов стало стимулирование общественного интереса к книге и чтению. Помощь библиотекам для перевозки литературы во время организации летних читальных залов под открытым небом оказывают социальные службы, волонтеры.

Многолетней проблемой, затрудняющей организацию внестационарного библиотечного обслуживания населения области, является отсутствие в большинстве муниципальных библиотек специализированного транспорта. Численность транспортных средств в библиотеках региона в 2016 г. составляет только 3 единицы (МБ Советского и Фатежского районов, КИБО КОНБ им.Н.Н. Асеева).

Таким образом, внестационарные формы библиотечного обслуживания продолжают оставаться востребованными населением области, так как они позволяют решить задачи дифференцированного обслуживания пользователей, более полного удовлетворения читательских запросов и привлечения населения к пользованию библиотекой. Внестационарное обслуживание приобретает еще большее значение на фоне ежегодной тенденции сокращения библиотечной сети в области.

Организационно-правовые формы библиотек Курской области: реализация полномочий по организации библиотечного обслуживания в муниципальных образованиях Курской области (по состоянию на 01.01.2017 г.)

*Шуйская Т.В.,
заведующая научно-методическим отделом
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

С 1 января 2015 г. в связи с принятием в РФ ФЗ №136-ФЗ от 27 мая 2014 г. «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» библиотечные полномочия поселений в части организации библиотечного обслуживания населения, комплектования и обеспечения сохранности библиотечных фондов библиотек поселений исполняются на уровне муниципальных районов. В связи с данными изменениями эти полномочия переданы межпоселенческим (центральным) библиотекам муниципальных районов. Межпоселенческая (центральная) библиотека в административном центре муниципального района создается независимо от количества проживающего в нем населения.